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中四經濟科練習二        姓名：_________________  班別：_______ (       ) 

 

1.  僱員再培訓局於 2022 年 1 月推出「特別‧愛增值」計劃 5，協助失業或就業不足的
人士提升技能以自我增值。參加計劃的人士可免費報讀職業技能課程，計劃亦會向
合資格參加者提供工作轉介及就業輔導等服務。  

 

 (a)  解釋「特別‧愛增值」計劃 5 對勞力流動性的影響。   (2 分 )  

   

 (b)  解釋對參加者而言，這些職業技能課程是否免費物品。  (2 分 )  
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2 .  2022 年 1 月，在華北地區經營「吉野家」快餐連鎖店的合興集團 (股票編號︰
00047)正式私有化，並撤回其股份於香港聯合交易所的上市地位。  

 

 (a)  私有化前，合興集團屬於哪種商業所有權形式？列舉兩項該種商業所有權形式
的特徵。   (3 分 )  

   

 (b)  寫出合興集團進行私有化的兩個可能好處。  (2 分 )  

 

 (c)  列舉一項合興集團私有化後可採用的籌集資金的方法。  (1 分 )  
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3. 參閱以下兩家廠商的資料。兩家廠商生產相同的物品。   

 

 甲廠商  乙廠商  

每日的產量  (單位 )  10,000 7,500 

總工作時數   1 ,500 1 ,000 

產出質素不合格率  5% 15% 

 

 (a)  哪家廠商的平均勞工生產力較高？試解釋。  (3 分 )  

 

 (b)  根據兩家廠商產出質素的差別，指出並解釋它們可能採用的支薪方式。  (3 分 )  
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4.  下表顯示某廠商投入與產出的關係。  

 

機器  

(單位 )  

勞力  

(單位 )  

總產出  

(單位 )  

1  10 25 

2  10 51 

3  10 79 

4  10 95 

5  10 110 

 

 寫出邊際回報遞減定律，並解釋上述數據能否說明邊際回報遞減定律。  (6 分 )  
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5.  張先生是一個花農，於元朗一個農場售賣年花。  

 

 張先生決定調低年花的價格以吸引顧客到他的農場購買年花。試以一供需圖輔助，

解釋在甚麼情況下，張先生的總收入會上升。  (5 分 )  
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6.  加莉和子欣是一家餐廳的侍應。她們的時薪相同，並按工作的時數支薪。  

 

 (a)  餐廳涉及哪類生產？試解釋。  (2 分 )  

 

 (b)  解釋她們作為餐廳侍應的機會成本是否必然相同。   (3 分 )  

 

 (c)  對餐廳而言，聘用她們的開支屬固定成本還是可變成本？試加以解釋。  (2 分 )  

 

 (d)  以一項原因解釋為甚麼餐廳的侍應是以時計薪，而不是以件計薪。  (2 分 )  
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